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W  TYM  NUMERZE 

 

 

 

 

G mina Malanów rozpoczęła 

budowę nowoczesnej sali 

sportowej i pracowni dydaktycz-

nych przy Gimnazjum w Malano-

wie.      

  Potwierdzeniem realiza-

cji zadania jest podpisana w  dniu  

27.07.2011 r. umowa pomiędzy gmi-

ną Malanów, reprezentowaną przez 

wójta Gerarda Krzeszewskiego,  

a firmą Zakład Budowlany BUD-

BET, reprezentowaną przez Hieroni-

ma Moczydłowskiego. Firma zobo-

wiązała się wznieść kompleks za 

kwotę 5 149 999,85 zł i zakończyć 

jego budowę do końca października 

2012 r.  

 

 

  cd.  str. 3 Mury sali sportowej obok Gimnazjum w Malanowie 

 

Obchody stulecia szkoły w Miłaczewie  

Goście zaproszeni na uroczystość 

D nia 1 września 2011 r. w Szkole Podstawowej w Miłaczewie odbyła się 

uroczystość stulecia istnienia szkoły. To w roku 1911 mieszkańcy wsi 

Miłaczew należącej wtedy do gminy Skarżyn rozpoczęli budowę szkoły,  

a nauka przez dwa lata odbywała się w prywatnym domu. Uroczystość  

jubileuszowa rozpoczęła się mszą św. w kościele parafialnym w Malanowie, 

którą celebrował  ks. prałat  Henryk Ambroziak  – absolwent szkoły. 

Jak  głosowali mieszkańcy  

naszej gminy 

str. 9-13 

 

Sołectwa podzieliły pieniądze 

str. 6-7 

 

Uroczystość wmurowania aktu 

erekcyjnego 

str. 24 



 

W arto czytać. Z książką na ty po raz trzeci  

– to temat projektu realizowanego kolejny już 

rok przez Bibliotekę Publiczną Gminy Stare Miasto we 

współpracy z bibliotekami powiatu tureckiego i koniń-

skiego. W ramach projektu organizowane są spotkania 

autorskie z pisarzami dla dzieci i młodzieży.  
 

  

 Również w tym roku malanowska biblioteka  

przystąpiła do tego programu. Bezpośredni kontakt z auto-

rem, możliwość zadawania pytań dotyczących twórczości 

i bohaterów literackich to jedna z najlepszych form  

promocji książki. W środę 21 września gościem biblioteki 

był Marcin Pałasz, który uczniom klas trzecich Szkoły 

Podstawowej w Malanowie zaprezentował swoją twór-

czość i w barwny i wesoły sposób przedstawił najważniej-

szych bohaterów swoich książek oraz ich przygody  

i niezwykłe nieraz sytuacje. Następnego dnia, w czwartek 

22 września, Gminna Biblioteka Publiczna zorganizowała 

kolejne spotkanie, tym razem dla młodzieży gimnazjalnej, 

która mogła zapoznać się z dorobkiem literackim Marty 

Fox-autorki kilkudziesięciu książek skierowanych przede 

wszystkim do młodzieży, kilku tomików wierszy oraz 

wielu felietonów i artykułów. Pierwszą książkę napisała 

dla swojej nastoletniej wówczas córki, która bardzo  

nie lubiła czytać i książka o niej samej miała być zachętą 

do czytania. Książka została bardzo dobrze przyjęta przez 

młodych czytelników i wszystkie następne są konsekwen-

cją tej pierwszej literackiej próby. Bohaterami jej powieści 

są młodzi ludzie, którzy borykają się z typowymi dla tego 

wieku problemami, często się buntują i nie chcą uznawać 

określonych norm. Autorka uznaje prawo młodzieży  

do manifestowania swoich postaw pod warunkiem, że nie 

jest to bolesne dla innych. Zaapelowała również o prze-

strzeganie kultury i piękna języka polskiego, dla którego 

masowa kultura jest wielkim zagrożeniem. Na zakończe-

nie spotkania wpisywała dedykacje do swoich książek.  
 

Eugeniusz Żebruń  

pracownik GBP Malanów 

 

Marta Fox  i  Marcin Pałasz  w  malanowskiej  bibliotece 
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Marta Fox na spotkaniu  z gimnazjalistami 

Uczniowie klas trzecich na spotkaniu z Marcinem Pałaszem 



Projekt zrealizowany zostanie w ramach  

inwestycji pn. „Budowa sali sportowej i pracowni dydak-

tycznych przy Gimnazjum w Malanowie” w zakresie,  

której na latach 2011-2012 przewidziane jest również  

wyposażenie pracowni kulturalno-oświatowych obiektu. 

 

W wyniku realizacji inwestycji powstanie: 
 
 

 sala sportowa o kubaturze 1873,57 m3 i wymiarach 

płyty boiska 18 m x 36 m wraz z zapleczem i miej-

scami siedzącymi dla 100 widzów; 

 nowoczesne sale dydaktyczne z pomieszczeniami ma-

gazynowymi;  

 aula oraz winda dla osób niepełnosprawnych udo-

stępniająca pomieszczenia na piętrze gimnazjum.  
 

 Budynek będzie posiadał dwa wejścia: pierwsze-

połączone za pomocą łącznika z istniejącym gimnazjum, 

drugie od ul. Parkowej-przystosowane do potrzeb osób 

niepełnosprawnych. Zakupiony zostanie również sprzęt 

treningowy, wyposażenie pracowni językowej oraz pra-

cowni fizyki i chemii w formie nowoczesnych przyrządów 

i aparatury, ławek i stołów, sprzętu do wizualizacji oraz 

wykonywania doświadczeń chemicznych. Powstanie rów-

nież aula z zapleczem szatniowo - sanitarnym o łącznych 

wymiarach 10 m x 20 m wyposażona w sprzęt audiowizu-

alny. Cały obiekt posiada w niezbędną infrastrukturą tech-

niczną, sanitarną i elektryczną. Ogólna powierzchnia użyt-

kowa to 2 254,85 m2.  

Nie zapomniano również o bezpieczeństwie.  

W tym celu budynek wyposażony zostanie w instalację 

monitoringu wizyjnego. 

Od dnia 01.08.2011 r. można śmiało powiedzieć, 

że największa planowana inwestycja na terenie gminy  

Malanów (dawna wyczekiwana przez mieszkańców) prze-

staje być wizją i staje się rzeczywistością,. Tego dnia zo-

stał oficjalnie przekazany plac  i rozpoczęto budowę. 

Zgodnie z przyjętym harmonogramem robót  

w pierwszej kolejności przystąpiono do zabezpieczenia 

placu oraz usunięcia wierzchniej warstwy gruntu.  

Kolejnym etapem było wyrównanie i ustalenie właściwe-

go poziomu na potrzeby posadowienia fundamentów. 

Obecnie firma przystąpiła do wznoszenia murów.  

Do końca 2011 roku przewidywane jest założenie 

dachu i stolarki okiennej oraz wykonanie instalacji sanitar-

nej wewnętrznej i zewnętrznej. Pozostałe prace budowlane  

i wykończeniowe zostaną wykonane do końca październi-

ka 2012 roku. 

Budowa sali gimnastycznej i pracowni dydaktycz-

nych przy Gimnazjum w Malanowie pozwoli na pełną 

realizację programu wychowania fizycznego w idealnych 

warunkach. Efektem realizacji inwestycji będzie wzrost 

sprawności fizycznej oraz poprawa jakości kształcenia  

w gimnazjum. Ponadto ilość zakupionego sprzętu umożli-

wi większy rozwój umiejętności uczniów oraz promocję 

nowych dyscyplin sportowych. Dzięki zamontowanej win-

dzie dostęp do piętra gimnazjum i sali z sali będą miały 

również osoby niepełnosprawne. 

Od rana sala będzie służyła wszystkim uczniom 

szkół z terenu Gminy Malanów. Po zakończonych zaję-

ciach będzie ogólnodostępna dla wszystkich zainteresowa-

nych poprawą swojej sprawności fizycznej, nie tylko  

zawodowców ale i amatorów. Właścicielem obiektu jest 

gmina Malanów, a zarządzającym salą sportową będzie 

Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie 

Projekt pn. „Budowa sali sportowej i pracowni 

dydaktycznych przy Gimnazjum w Malanowie” jest 

współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu 

Rozwoju Regionalnego, w ramach Regionalnego Progra-

mu Operacyjnego Województwa Wielkopolskiego na lata 

2007-2013. Dofinansowanie stanowi 75 % kosztów kwali-

fikowanych projektu, co pozwala gminie Malanów wybu-

dować nowoczesny obiekt sportowy za niecałe 

1 400 000,00 złotych.  
 

Nowa sala sportowa to nie tylko nowe możliwo-

ści, ale również szansa rozwoju sportowego dla dzieci  

i młodzieży.   
  Milena Dewicka-Glapa 

referent ds. organizacyjnych i promocji 

 

Gmina Malanów buduje salę sportową 
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G minne Przedszkole w Malanowie we wrześniu br. 

rozpoczęło realizację Projektu „Oddział Zamiejsco-

wy Gminnego Przedszkola w Dziadowicach – wsparcie 

edukacji przedszkolnej w Gminie Malanów”, współfina-

sowanego z EFS. To projekt realizowany  w ramach  

Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytetu IX, 

Działania 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapew-

nienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych  

w systemie oświaty, Poddziałania 9.1.1 Zmniejszenie nie-

równości w stopniu upowszechniania edukacji przedszkol-

nej.     

 Celem projektu jest upowszechnienie edukacji 

przedszkolnej na terenie gminy Malanów poprzez stwo-

rzenie Oddziału Zamiejscowego Gminnego Przedszkola w 

Dziadowicach dla 30 dzieci i objęcie wsparciem w latach 

2011-2013. Projekt będzie realizowany w okresie: 

01.09.2011-31.08.2013, a jego wartość to 357 148,15 zł. 

 Realizacja projektu poprawi dostęp do edukacji  

i umożliwi lepszy start 30 dzieciom w wieku 3-5 lat, 

mieszkańców Dziadowic i okolic. Rodzice przekonają się 

o korzyściach wynikających z edukacji przedszkolnej 

dzięki  dodatkowej opiece specjalistów: logopedy, psycho-

loga i pedagoga oraz realizacji dodatkowych zajęć wspo-

magających rozwój emocjonalny, społeczny, poznawczy  

i ruchowy. W ramach projektu  zostanie zrealizowanych 

łącznie 720 godzin zajęć dodatkowych  (80 z j. angielskie-

go, 80 zajęć z rytmiki, 80 wokalano-tanecznych,  

240 godzin z logopedą i 240 z psychologiem i pedago-

giem). Bogata oferta wydarzeń artystyczno-kulturalnych 

zorganizowanych w przedszkolu umożliwi  także rozwój  

kulturalny dzieci w wieku 3-5 lat oraz ich rodziców.  

Zaplanowano zorganizowanie 12 imprez okolicznościo-

wych i integracyjnych, 20 przedstawień teatralnych   

na terenie przedszkola, wycieczki edukacyjne: do Fabryki 

Wrażeń w Koninie (centrum zabaw dla dzieci), do Modli-

bogowic, gospodarstwa agroturystycznego w Cisewiu, 

ZOO w Poznaniu, Skansenu Miniatur w Pobiedziskach 

oraz wyjazdy do kina i na basen.  W ramach projektu  

odbędą się spotkania i zajęcia mające na celu integrację 

dzieci niepełnosprawnych z Przedszkola Integracyjnego  

nr 6 w Turku z dziećmi z Dziadowic.  

 Dzieciom uczęszczającym do przedszkola zapewnia 

się nie tylko bogatą ofertę edukacyjną i kulturalną, ale tak-

że bezpieczeństwo i wyżywienie. Uczestnikom projektu 

zapewniono śniadanie, obiad i deser.  

 We wrześniu odbyła się rekrutacja uczestników pro-

jektu. Wszystkich chętnych rodziców (mieszkańców  

Dziadowic i okolic), którzy chcą zapisać dziecko w wieku 

3-5 lat do przedszkola na rok szkolny 2011/2012  

i 2012/2013, a zwłaszcza tych rodziców którzy zgłosili 

wstępną deklarację uczestnictwa zapraszamy do Gminne-

go Przedszkola w Malanowie, tel.  632883095 lub Gmin-

nego Zespołu Obsługi Oświaty w Malanowie, pokój  

nr 2 w Urzędzie Gminy Malanów, tel. 632892028. 

 
Agnieszka Mozio  

dyrektor Gminnego Przedszkola w Malanowie 

Karolina Podgajna  

pracownik GZOO w Malanowie 

 

W  ramach programu „Warto 

czytać. Z książką na Ty po 

raz trzeci” malanowska biblioteka 

przeprowadziła gminny etap kon-

kursu plastycznego dla uczniów klas 

I-III szkół podstawowych.  
 

 Zadaniem uczestników było 

zaprojektowanie zakładki do książ-

ki pisarzy dla dzieci i młodzieży. 

Dwie prace: Klaudii Przybylak  

i Moniki Ogrodowczyk, uczennic 

Szkoły Podstawowej w Miłaczewie 

zostały nagrodzone. Podsumowanie 

konkursu, którego głównym organiza-

torem była Biblioteka Publiczna Gmi-

ny Stare Miasto, odbyło się w piątek 

23 września w centrum handlowym 

„Ferio”w Starym Mieście. W spotka-

niu z dziećmi udział wzięli znani  

autorzy literatury dziecięcej: Joanna 

Papuzińska, Marta Fox, Anna Onichi-

mowska, Ewa Nowak, Joanna Olech, 

Grzegorz Kasdepke, Michał Rusinek  

i Marcin Pałasz. Wśród laureatów  

przeprowadzono konkurs ze znajomo-

ści bohaterów bajek i opowiadań dla 

dzieci. Konkurs ten zdecydowanie 

wygrała Monika Ogrodowczyk, która 

jako jedyna odpowiedziała na wszyst-

kie pytania. Następnie dzieci razem  

z pisarzami tworzyły fabułę i wzorzec 

bohatera nowego opowiadania,  

a po zakończeniu twórczych zmagań 

wręczono laureatom konkursu nagro-

dy i dyplomy. Kilkugodzinne spotka-

nie zakończyło wpisywanie dedykacji 

do książek otrzymanych w ramach 

nagród. 
         Eugeniusz Żebruń 

pracownik GBP w Malanowie 

Unijne wsparcie dla przedszkola w Dziadowicach 

„Warto czytać” - konkurs plastyczny rozstrzygnięty 

”Oddział Zamiejscowy Gminnego Przedszkola  

w Dziadowicach – wsparcie edukacji przedszkolnej  

w Gminie Malanów” 

Monika Ogrodowczyk z Joanną Papuzińska 



Piękna, słoneczna pogoda w tym dniu pozwoli-

ła na obchody jubileuszu na placu przed szkołą, gdzie za-

prezentowana została fotogaleria absolwentów od 1955 

roku oraz nazwiska dyrektorów i nauczycieli. 

 Uroczystość rozpoczęła się odśpiewaniem Mazurka 

Dąbrowskiego. Następnie dyrektor Krystyna Harasna  

powitała zaproszonych gości, a byli wśród nich: Irena  

Tomaszak-Zesiuk – poseł na sejm RP, Hanna Rajcic-

Mergler – Wicekurator Oświaty, Gerard Krzeszewski – 

wójt gminy Malanów, Ireneusz Augustyniak – Przewodni-

czący Rady Gminy w Malanowie, ks. prałat Henryk Am-

broziak – proboszcz parafii  Przedecz, Agnieszka Jarek – 

asystent senatora RP  Ireneusza Niewiarowskiego,  

Arkadiusz Tomczyk – asystent posła RP Ireny Tomaszak-

Zesiuk, dyrektorzy szkół i placówek gminy Malanów,  

Michał Harasny – radny powiatu tureckiego, Elżbieta  

Michałowicz – dyrektor Wydziału Edukacji Starostwa  

w Turku, Alfred Rajczyk – dyrektor Powiatowej Stacji 

Sanitarno-Epidemiologicznej w Turku, Jan Bartczak  

– dyrektor Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli w Kaliszu, 

Renata Kąciak – przewodnicząca Rady Rodziców. Byli też 

radni gminy, pracownicy Urzędu Gminy w Malanowie, 

pracownicy Nadleśnictwa Turek, sołtysi, nauczyciele eme-

ryci, absolwenci oraz wielu przyjaciół szkoły.   

 Dyrektor przedstawiła historię szkoły, wspomniała 

jej byłych kierowników i dyrektorów. Uczennice klasy 

piątej zaprezentowały program artystyczny związany  

z urodzinami szkoły. Tak, jak na otwarcie szkoły w 2002 

roku, tak i na ten wspaniały jubileusz przyjechali górale  

z Białego Dunajca i piękną muzyką uświetnili całą uroczy-

stość.   

 Po części oficjalnej Dyrektor zaprosiła gości  

do zwiedzania szkoły i obejrzenia wystawy starych przed-

miotów pochodzących nawet z okresu międzywojennego.  

Obiad i urodzinowy tort był okazją do wielu wspomnień 

byłych nauczycieli i absolwentów.  Na pamiątkę  wszyst-

kim gościom podarowano folder przedstawiający szkołę 

„dawniej i dziś”. Foldery otrzymali też rodzice, którzy 

przybyli do szkoły w godzinach popołudniowych.  

Dla nich program artystyczny przedstawili uczniowie  

kl. V-VI. Rodzice mogli obejrzeć przygotowane na ten 

szczególny dzień wystawy oraz spotkać się na słodkim 

poczęstunku. 

 Wszystkim  za wszystko serdecznie dziękujemy. 
                                                                   Krystyna Harasna 

dyrektor SP w Miłaczewie 

 

Obchody stulecia szkoły w Miłaczewie  
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Katalog  biblioteki dostępny w Internecie 
 
Katalog on-line umożliwia wyszukiwanie interesujących czytelnika książek jeszcze  

przed wizytą w bibliotece. Przydatny jest również  maturzystom piszących prezentacje  

maturalne, ponieważ umożliwia tworzenie pełnej i wiarygodnej bibliografii. 
 

JAK  KORZYSTAĆ  Z  KATALOGU 

Na  stronie www.biblioteka.malanow.pl  należy kliknąć zakładkę „Katalog OnLine”, w nowo otwartym okienku   

ponownie wybrać „Katalog OnLine”. W otwartych rubrykach wpisać dane, np.: tytuł, nazwisko autora lub nazwę serii.  

W zależności od wpisu pojawią się różne informacje: tytuł – ukażą się wszystkie książki zawierające wpisane słowo, 

nazwisko autora – wszystkie tytuły książek tego autora, tytuł serii – wszystkie książki różnych autorów należące  

do wybranej serii. W dolnej części opisu zawarta jest informacja o dostępności lub wypożyczeniu danej pozycji.   
 

Zapraszamy wszystkich do korzystania z tej formy informacji bibliotecznej, równocześnie informujemy, że wybrane 

książki można rezerwować telefonicznie (63/2883322) i wypożyczać od poniedziałku do piątku w godz. 10-18. 

Serdecznie zapraszamy również na zorganizowany w GBP w Malanowie mini-kiermasz, 

 gdzie za przystępną cenę można zakupić wiele interesujących książek z różnych dziedzin  

– poradniki kulinarne, opracowania lektur szkolnych, książki dla dzieci itp. 

Kapela z Białego Dunajca 

Cała społeczność szkolna wzięła udział w uroczystości 

http://www.biblioteka.malanow.pl/


  cd. str. 7 

6                                                        Gazeta Malanowska                        październik  2011                                    

O d początku września br.  we wszystkich sołec-

twach gminy Malanów odbywały się zebrania 

wiejskie, na których mieszkańcy podejmowali decyzję 

o przeznaczeniu środków z funduszu sołeckiego.  
 

Fundusz sołecki to pieniądze przeznaczone na rea-

lizację zadań na obszarze danego  sołectwa, które zostaną 

wyodrębnione w budżecie gminy Malanów na rok 2012. 

Zadania, które mogą być realizowane w ramach funduszu 

mają na celu poprawę warunków życia mieszkańców so-

łectwa. Muszą być one zgodne ze strategią rozwoju gminy 

Malanów oraz  być zadaniem własnym gminy. 

Zgodnie z wzorem zawartym w ustawie o fundu-

szu sołeckim w 2012 r. gmina Malanów ma do podziału 

na wszystkie sołectwa kwotę 263 180,00 zł. Z uwagi na 

fakt, że są to kwoty uzależnione od liczy mieszkańców 

danego sołectwa i dochodów gminy Malanów,  wysokość 

środków z funduszu sołeckiego jest różna w poszczegól-

nych sołectwach. 

Poszczególne sołectwa  na zebraniach postanowiły 

przeznaczyć przysługujące im kwoty na realizację nastę-

pujących zadań: 

 

Sołectwa podzieliły pieniądze 

Lp. Nazwa  

sołectwa 

Nazwa przedsięwzięcia Ogółem wydatki  

w sołectwie 

1.  

Bibianna  

 Zorganizowanie pierzoka  

 Zorganizowanie festynu dla dzieci  

 Remont garażu OSP  

 Wykonanie dokumentacji oświetlenia drogowego od nr 69 do 72  

 

 

13 408,00  

2. Celestyny   Zakup działki o pow. ok. 0,07ha pod budowę świetlicy wiejskiej w 

Celestynach  
8 197,00  

3.  

Czachulec  

Stary  

 Zagospodarowanie terenu wokół świetlicy wiejskiej w Czachulcu Sta-

rym  

 Rozbudowa oświetlenia w sołectwie Czachulec Stary 

 Organizacja imprezy kulturalnej   

 

13 174,00  

4. Dziadowice   Zakup konsoli do nagłośnienia w szkole podstawowej  

 Organizacja festynu  

 Remont i wyposażenie kuchni w OSP  

 

19 409,00  

5. Dziadowice-

Folwark  

 Zakup wyposażenia i materiałów do świetlicy wiejskiej  

 Organizacja spotkania integracyjno-kulturalnego  

 Organizacja turnieju sportowego z okazji Dnia Dziecka  

 

11 651,00  

6. Feliksów   Zakup wyposażenia świetlicy wiejskiej w Feliksowie  17 477,00  

7. Grąbków   Wsparcie gotowości bojowej OSP Grabków (usługi)  

 Doposażenie sprzętowe OSP Grąbków  

 Remont drogi gminnej  

 Wyposażenie świetlicy w Grabkowie  

 Usługi na rzecz boiska i centrum wsi  

 Organizacja imprezy sportowo -kulturalnej w Grąbkowie  

 Zakup materiałów na utrzymanie świetlicy w Grąbkowie  

 Zakup gruntu   

 

 

 

 

23 507,00  

8. Kotwasice  Zakup sprzętu ratowniczego i ochrony osobistej strażaka  

 Zmiana pokrycia dachowego budynku "starej szkoły"  

 Organizacja imprezy integracyjnej  

 

29 275,00  

9. Malanów  Modernizacja pomieszczeń sanitarnych w OSP Malanów  

 Zakup  trybun na boisko gminne w Malanowie  

 Organizacja "Dnia Babci i Dziadka" dla mieszkańców Malanowa  

 Organizacja „Nocy świętojańskiej”  

 Wyposażenie placu zabaw przy przedszkolu  

 Zakup wyposażenia świetlicy  

 

 

29 275,00  
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Lp. Nazwa  

sołectwa 

Nazwa przedsięwzięcia Ogółem wydatki  

w sołectwie 

10. Miłaczew    Remont dachu świetlicy wiejskiej w Miłaczewie  12 178,00 

11. Miłaczew  

Kolonia  

 Naprawa dróg gminnych w sołectwie Miłaczew Kolonia  

 Organizacja imprezy sportowo-kulturalnej w sołectwie Miłaczew Ko-

lonia  

 Wykonanie tablicy informacyjnej dla sołectwa Miłaczew Kolonia  

 

8 958,00  

12. Miłaczewek   Zakup gruntu  z przeznaczeniem na stworzenie zaplecza sportowo – 

kulturalnego sołectwa Miłaczewek  
13 086,00  

13. Poroże   Organizacja festynu rodzinnego w Porożu  

 Zakup wyposażenia świetlicy wiejskiej w Porożu  

 Rozbudowa oświetlenia drogowego w sołectwie Poroże  

 

12 881,00  

14. Rachowa   Rozbudowa oświetlenia drogowego w sołectwie Rachowa  8 929,00  

15. Skarżyn-Kol.  Wykonanie wodociągu  pozostałym mieszkańcom Skarżyn - Kolonii  10 539,00  

16. Targówka   Wykonanie infrastruktury w centrum miejscowości Targówka  

 Wykonanie kuchni kaflowej w świetlicy  

 Zakup wyposażenia świetlicy wiejskiej  

 

15 223,00  

17. Żdżenice   Zagospodarowanie terenu wokół świetlicy wiejskiej  

 Organizacja turnieju sportowego  

 Dokumentacja projektowo-kosztorysowa oświetlenia drogowego  

 Remont dróg gminnych  

 

16 013,00  

  RAZEM 263 180,00  

Sołectwa podzieliły pieniądze 

  

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej 

informuje iż jest w posiadaniu 9 szczeniaków 

(6 piesków, 3 suki) oraz matki piesków.  
 

Psy zostały znalezione w rowie w m. Celesty-

ny. Chętnych na przyjęcie szczeniaczków pro-

simy o kontakt z Referatem Gospodarki Ko-

munalnej pok. nr 1, nr tel. 663660662 lub 63 

2883 083 wew. 34. 

Oddamy  pieski  w  dobre  ręce 

Marzena  Kornacka 

referent ds. organizacji pozarządowych, dotacji i funduszy 



Kim jest pacjent? 
 

Pacjent, to każda osoba korzystająca ze świadczeń opieki 

zdrowotnej, niezależnie od tego czy jest zdrowa, czy jest 

chora. 
 

 Każdy z nas powinien znać prawa, jakie przysługują 

nam w placówkach NFZ. Łatwiej będzie wtedy egzekwo-

wać to, co się nam należy od służby zdrowia. 

Prawo do ochrony życia i zdrowia przysługuje nam 

bez względu na okoliczności. Zapewnia nam to Konstytu-

cja oraz inne przepisy, np. ustawa o Narodowym Fundu-

szu Zdrowia, ustawa o zakładach opieki zdrowotnej, usta-

wa o zawodzie lekarza i pielęgniarki oraz najważniejsza – 

ustawa z dnia 06.11.2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczni-

ka Praw Pacjenta (Dz.U. Nr 52, poz. 17 z 2009 r.). 

Najważniejszym prawem pacjenta jest uzyskanie 

koniecznego w danej sytuacji świadczenia medycznego. 

W każdym wypadku, tj. zgłoszenia się do poradni, szpitala 

czy na pogotowie, pomoc musi być udzielona bez zbędnej 

zwłoki. „Bez zbędnej zwłoki” oznacza, że musi się to 

odbyć tak szybko, by stan zdrowia pacjenta się nie po-

gorszył. 

Osoba, która zamierza  skorzystać ze świadczeń 

opieki zdrowotnej w ramach ubezpieczenia w Narodowym 

Funduszu Zdrowia zobowiązana jest przedstawić dowód 

ubezpieczenia.  (przedstawienie takiego dowodu nie doty-

czy dzieci do 6 m-ca życia). 

 Brak dokumentu potwierdzającego prawo do 

korzystania z bezpłatnej opieki zdrowotnej nie może 

być powodem odmowy udzielenia świadczenia. 

Pacjent może taki dokument przedstawić: 
 w terminie 7 dni od dnia udzielenia świadczenia, lub 

 w terminie 30 dni od dnia przyjęcia do szpitala. 

Powyższy przepis zawarty jest w ustawie z dn. 

27.08.2004r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finanso-

wanych ze środków publicznych, art. 50 ust. 1,2,3 i 4 

(Dz.U. Nr 164, poz. 1027z 2008r.). 

Niedostarczenie dokumentu w wyżej wymienionych ter-

minach może skutkować obciążeniem pacjenta kosztami 

udzielonego świadczenia. 
 

Więcej informacji na temat praw pacjenta  oraz 

konsekwencji ich naruszenia możemy uzyskać dzwo-

niąc pod następujące numery: 

 

800 190 590 (bezpłatna infolinia biura praw pacjenta przy 

Ministrze Zdrowia, czynna od 900  do 2100) lub  22 635 59 

96 (z tel. komórkowych) 

800 392 976 lub 22 572 60 21 i 22 572 61 55 (wydział 

skarg i wniosków Departamentu Spraw Świadczeniobior-

ców Centrali NFZ w Warszawie) 

61 850 60 00 (Wielkopolski Oddział Wojewódzki NFZ  

w Poznaniu) 

62 501 89 70 (Delegatura NFZ w Kaliszu) 

63 240 29 10 (Delegatura NFZ w Koninie) 

22 833 08 86 (rzecznik praw pacjenta przy NFZ w War-

szawie – Pani Krystyna Kozłowska) 

61 850 60 26 lub 61 850 60 75 (rzecznik praw pacjenta 

przy WOW NFZ w Poznaniu). 

Prawa pacjenta w placówkach NFZ 
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W  kraju wybory wygrała Platforma Obywatelska,  

w powiecie tureckim i w gminie Malanów  

najwięcej głosów oddano na Prawo i Sprawiedliwość. 
 

 Na terenie gminy Malanów głosować można było  

w 4 obwodach wyborczych. 

Mieszkańcy gminy Malanów nie wykazali dużego zainte-

resowania wyborami, do urn udało się zaledwie niecałe 

35% uprawnionych do głosowania, co plasuje nasza gminę 

na ostatnim miejscu w powiecie. Frekwencję wyborczą  

w poszczególnych gminach przedstawia poniższa tabela. 

 

Jak głosowali mieszkańcy naszej Gminy 

KOGO WYTYPOWALIŚMY DO SENATU? 

Obwody Siedziba Miejscowości  

Obwód  

nr 1 

SP Dziadowice Dziadowice, Dziadowice Folwark,  

Kotwasice, Zygmuntówek, Brody 

Obwód  

nr 2 

SP Malanów Malanów, Feliksów, Celestyny, 

Żdżenice, Grąbków, Targówka 

Obwód  

nr 3 

SP Miłaczew Miłaczew, Miłaczewek, Miłaczew 

Kol. Młyny Miłaczewskie, Skarżyn 

Kol., Czachulec St., Poroże 

Obwód  

nr 4 

Gimnazjum Malanów, Rachowa 

Kandydat Obwód 

nr 1 

Obwód 

nr 2 

Obwód 

nr 3 

Obwód 

nr 4 

Ra-

zem 

BIDNER 

Katarzyna Elżbieta 

13 13 15 13 54 

BUDNER  

Margareta 

92 145 70 112 419 

GAPSKA 

Dorota 

75 48 74 72 269 

NIEWIAROWSKI 

Ireneusz 
168 130 98 233 629 

PAŁASZ  

Kazimierz 

54 34 38 83 209 

ZBIERSKI 

Zdzisław 

18 19 8 47 92 

Gminy Uprawnionych Ważne karty Frekwencja 

Brudzew 4 787 1 856 38,83 % 

Dobra 5 026 1 969 38.90% 

Kawęczyn 4 212 1 639 38,91% 

Malanów 5 008 1 743 34,80% 

Przykona 3 395 1 394 41,06% 

Tuliszków 8 307 3 309 39,83% 

Turek 6 490 2 576 39,69% 

Turek-miasto 23 808 11 996 50,39% 

Władysławów 6 312 2 877 45,58% 

Komitet Obwód 

nr 1 
Obwód 

nr 2 
Obwód 

nr 3 
Obwód 

nr 4 
Ra-

zem 

 

% 

Prawo i Sprawie-

dliwość 

104 162 77 135 478 29,78 

Polska Jest  

Najważniejsza 

2 4 5 7 18 1,12 

Sojusz Lewicy 

Demokratycznej 

43 34 34 66 177 11,03 

Ruch Palikota 26 29 24 75 154 9,60 

Polskie Stronnic-

two Ludowe 

120 61 82 62 325 20,25 

Polska Partia 

Pracy-Sierpień 80 

1 2 2 7 12 0,74 

Platforma  

Obywatelska RP 

101 68 63 184 416 25,92 

Nowa Prawica  2 7 2 10 21 1,30 

Prawica 0 0 2 2 4 0,24 

WYNIKI WYBORÓW  DO  SEJMU 

Kandydat Obwód 

nr 1 

Obwód 

nr 2 

Obwód 

nr 3 

Obwód 

nr 4 

Ra-

zem 

Komitet Wyborczy Prawo i Sprawiedliwość 

CZARNECKI 

Witold 

11 19 10 14 54 

HOFMAN 

Adam 

24 51 10 46 131 

DOLATA 

Zbigniew 

2 1 2 1 6 

ITMAN 

Zofia Mariola 

0 2 1 0 3 

BARTOSIK 

Ryszard 

48 63 34 56 201 

OSTROWSKI 

Krzysztof Jan 

2 1 0 1 4 

DĄBROWSKA 

Teresa Jadwiga 

1 1 2 1 5 

CICHOŃSKA 

Alicja Maria 

0 4 1 0 5 

MATELSKI 

Michał 

1 1 0 0 2 

MIERNIK 

Waldemar 

0 0 0 2 2 

JAK GŁOSOWALIŚMY  

NA KANDYDATÓW DO SEJMU ? 
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Jak głosowali mieszkańcy naszej Gminy 

KROSZCZYŃSKA 

Wioletta Teresa 

0 0 0 0 0 

CHOJNACKA 

Małgorzata  

1 1 0 0 2 

KŁOPOTOWSKI 

Stanisław  

0 0 0 0 0 

Komitet Wyborczy SLD 

NACZAS 

Łukasz Piotr 

3 1 2 6 12 

STREKER-

DEMBIŃSKA 

Elżbieta 

5 1 2 10 18 

TOMASZEWSKI 

Tadeusz 

2 1 3 5 11 

MARCZEWSKI 

Marian Mirosław 

19 26 15 28 88 

TACIAK  

Maria 

0 0 1 1 2 

KUJAWA 

Karol 

2 2 6 2 12 

MIELOCH  

Piotr Marek 

2 0 0 2 4 

SICZYŃSKI 

Eugeniusz Ludwik 

0 0 0 0 0 

KOZŁOWSKA 

Mariola Barbara 

1 2 2 0 5 

KRUCZKOWSKA 

Agnieszka Marta 

3 0 0 0 3 

DASZKIEWICZ 

Anna 

0 0 0 0 0 

BARC 

Zbigniew 

0 0 0 0 0 

IWIŃSKA 

Izabela Elżbieta 

1 0 1 3 5 

SLANINA 

Jacek Mariusz 

1 0 0 0 1 

SUROWIEC 

Czesław 

0 0 0 0 0 

BEKAS  

Arleta Maria 

2 0 1 1 4 

GRZELAK 

Łukasz Sławomir 

1 0 0 3 4 

BORYCKI  

Roman 

1 1 1 5 8 

Kandydat Obwód 

nr 1 

Obwód 

nr 2 

Obwód 

nr 3 

Obwód 

nr 4 

Ra-

zem 

Komitet Wyborczy Prawo i Sprawiedliwość 

STĘPIŃSKI 

Jan 

4 2 0 0 6 

KASIERSKA 

Mariola Teresa 

1 0 0 3 4 

PSZCZÓŁKOWSKA 
Joanna 

0 0 1 1 2 

KUBIAK 

Marek 

6 5 6 6 23 

MARCINIAK 

Waldemar 

0 0 1 0 1 

PIECZYKOLAN 

Alicja 

0 1 0 0 1 

ZAJĄC 

Maria Sławomira 

1 0 2 1 4 

Komitet Wyborczy Polska Jest Najważniejsza 

MIRECKA-

KATULSKA 

Agnieszka 

0 2 2 2 6 

DĘBICKI 

Tadeusz 

0 0 1 1 2 

BANASZAK 

Marian 

0 0 0 1 1 

OBARSKA 

Zofia Anna 

0 0 1 0 1 

WYPYCH 

Wacław Mateusz 

0 0 0 0 0 

PAWLAK 

Edward Mirosław 

0 0 1 0 1 

MIJAS 

Bożena Aldona 

0 0 0 0 0 

GÓRSKI 

Jerzy 

1 0 0 0 1 

PAWELA 

Katarzyna Ewa 

0 1 0 3 4 

ŁUKASIEWICZ 

Dariusz 

0 0 0 0 0 

HYŻA 

Izabela Zofia 

0 0 0 0 0 

BIELAWSKI 

Wiesław Tadeusz 

0 0 0 0 0 

DUTKIEWICZ 

Małgorzata Barbara 

0 0 0 0 0 

PIKUŁA 

RYSZARD 

0 

 

0 0 0 0 

KRYCH 

Karolina Janina 

0 0 0 0 0 

Kandydat Obwód 

nr 1 

Obwód 

nr 2 

Obwód 

nr 3 

Obwód 

nr 4 

Ra-

zem 

Komitet Wyborczy Polska Jest Najważniejsza 
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Jak głosowali mieszkańcy naszej Gminy 

ŁYKOWSKI 

Piotr 

0 0 0 0 0 

TOBOŁA 

Paweł Tadeusz 

0 1 1 0 2 

SEŃKO 

Mariusz Krzysztof 

95 40 50 44 229 

BIELIK 

Stanisław Adam 

0 0 0 0 0 

MACIEJEWSKA-

OLEJNICZAK 

Emilia Katarzyna 

0 0 1 2 3 

MACIEJEWSKI  

Stanisław 

0 0 5 0 5 

GRYCHOWSKA 

Danuta Elżbieta 

0 1 0 0 1 

DĘBOWSKI 

Zdzisław Edward 

0 0 0 0 0 

EICKE  

Anna Wanda 

0 0 0 0 0 

JANICKI  

Andrzej 

0 0 0 1 1 

MIZGALSKA 

Anna Maria 

0 0 0 0 0 

JACKOWSKI 

Jacek 

1 0 0 0 1 

OSIWAŁA 

Małgorzata 

5 1 6 3 15 

Komitet Wyborczy PPP - Sierpień 80 

KORALEWSKI 

Henryk 

0 1 1 4 6 

CICHOCKI 

Michał Robert 

0 0 0 0 0 

ZASŁAWSKI 

Maciej 

0 0 0 0 0 

KOTRYBAŁA 

Barbara Anna 

0 0 0 1 1 

KNUT 

Tomasz 

0 0 0 0 0 

WEJMAN 

Gertruda Zofia 

0 0 0 0 0 

MARGALUS 

Nina Teresa 

0 0 1 0 1 

NOWAK 

Róża Antonina 

0 0 0 0 0 

Kandydat Obwód 

nr 1 

Obwód 

nr 2 

Obwód 

nr 3 

Obwód 

nr 4 

Ra-

zem 

Komitet Wyborczy Ruch Palikota 

KWIATKOWSKI 

Jacek 

7 6 8 31 52 

BĄK 

Henryk Józef 

2 2 2 3 9 

GRALCZYK 

Helena Wanda 

4 3 1 3 11 

BARTEL 

Zuzanna Olga 

2 1 0 7 10 

WOLNICKI 

Waldemar Jacek 

0 1 0 3 4 

SZYMCZAK 

Wiesław Eugeniusz 

1 1 3 2 7 

KOWALSKI 

Edward 

2 3 1 2 8 

CAJDLER 

Nina 

3 3 4 4 14 

CIEŚLAK 

Łukasz Michał 

0 0 1 2 3 

FRANKIEWICZ 

Włodzimierz Piotr 

1 0 1 1 3 

SUSICKA 

Monika 

0 1 3 1 5 

TOMCZYK 

Magdalena Bogna 

4 2 0 2 8 

KAŹMIERCZAK 

Magdalena 

0 0 0 3 3 

MAICHALAK 

Jacek Jan 

0 2 0 2 4 

NOŻEWSKA 

Bożena 

0 1 0 0 1 

PALACZ 

Marek 

0 1 0 4 5 

POWIĄZKA 

Hieronim 

0 2 0 5 7 

Komitet Wyborczy Polskie Stronnictwo Ludowe 

GRZESZCZAK 

Eugeniusz Tomasz 

6 9 17 5 37 

TOMICKI 

Marek Stanisław 

3 2 0 0 5 

KAŹMIERCZAK 

Mirosława 

4 0 0 3 7 

WRÓBEL 

Maria 

3 0 0 1 4 

CIEŚLAK 

Czesław 

3 7 2 3 15 

Kandydat Obwód 

nr 1 

Obwód 

nr 2 

Obwód 

nr 3 

Obwód 

nr 4 

Ra-

zem 

Komitet Wyborczy Polskie Stronnictwo Ludowe 
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 Jak głosowali mieszkańcy naszej Gminy 

Komitet Wyborczy PPP - Sierpień 80 

JAGIEŁŁO-CHUDY 
Karina Bożena 

0 0 0 0 0 

PATRZYKĄT 

Lidia 

0 0 0 2 2 

LIPIŃSKA 

Jolanta Anna 

0 0 0 0 0 

WOLANT 

Waldemar 

0 0 0 0 0 

ROBAK 

Franciszek 

0 1 0 0 1 

TKACZ 

Emilia Katarzyna 

0 0 0 0 0 

SARNOWSKI 

Krzysztof 

0 0 0 0 0 

MIARECKA 

Patrycja Wiesława 

0 0 0 0 0 

LUBOWICKI 

Kazimierz 

1 0 0 0 1 

Komitet Wyborczy Platforma Obywatelska RP 

NOWAK 

Tomasz Piotr 

16 3 9 15 43 

PILARSKI 

Ryszard 

1 0 0 4 5 

RAŹNA 

Elżbieta Maria 

0 0 0 3 3 

TYLMAN 

Jakub 

0 0 0 0 0 

MAZURKIEWICZ 

Krzysztof Marceli 

0 0 1 1 2 

JASIŃSKA 

Mariola 

0 3 0 3 6 

WIELIŃSKI 

Bartosz Mateusz 

0 1 1 3 5 

Komitet Wyborczy Nowa Prawica - Janusza Korwin-Mikke 

BAKUN 

Andrzej 

0 6 0 8 14 

DOPIERAŁA 

Paweł 

0 0 1 0 1 

JUNG 

Tomasz 

1 0 1 0 2 

PUŁRÓL 

Tomasz Paweł 

1 0 0 0 1 

BANAŚ 

Robert Krzysztof 

0 0 0 0 0 

WOZIŃSKI 

Roman Józef 

0 0 0 0 0 

SZKUDLAREK 

Daniel 

0 0 0 0 0 

KUJAWIŃSKA 

Ewa 

0 0 0 1 1 

CITAK 

Jolanta Stefania 

0 0 0 0 0 

BANAŚ  

Izabela 

0 0 0 1 1 

NOWAK 

Jolanta 

0 1 0 0 1 

TOMASZAK-

ZESIUK 

Irena Barbara 

77 52 44 133 306 

ARNDT 

Paweł Antoni 

2 0 1 2 5 

POŚLEDNIAK 

Krystyna 

0 0 1 4 5 

WACHOWIAK 

Szymon 

0 3 1 5 9 

MISZCZAK 

Jadwiga 

0 3 1 4 8 

ŚWIDURSKA 

Maria 

1 0 0 0 1 

LOREK 

Sławomir Józef 

0 0 1 1 2 

WOJCIECHOWSKI 
Mateusz 

0 1 0 1 2 

ŻOK 

Krystyna Teresa 

1 2 1 3 7 

JANKOWIAK 

Waldemar 

1 0 2 0 3 

POPEK 

Rafał 

2 0 0 2 4 

Kandydat Obwód 

nr 1 

Obwód 

nr 2 

Obwód 

nr 3 

Obwód 

nr 4 

Ra-

zem 

Komitet Wyborczy Platforma Obywatelska RP 

Kandydat Obwód 

nr 1 

Obwód 

nr 2 

Obwód 

nr 3 

Obwód 

nr 4 

Ra-

zem 

Komitet Wyborczy Prawica 

ROMASZKIEWICZ 
Helena 

0 0 0 2 2 

SZUFLAK 

Błażej 

0 0 0 0 0 

GRUDZIŃSKI 

Edward 

0 0 0 0 0 

JANASZAK 

Marian 

0 0 2 0 2 



Kandydat Obwód 

nr 1 

Obwód 

nr 2 

Obwód 

nr 3 

Obwód 

nr 4 

Ra-

zem 

 

Jak głosowali mieszkańcy naszej Gminy 
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Komitet Wyborczy Prawica 

DĘBIEC 

Jan Stanisław 

0 0 0 0 0 

RADZIEWICZ 

Roman 

0 0 0 0 0 

MACIEJEWSKA 

HALINA 

0 0 0 0 0 

TŁOK 

Martyna Anna 

0 0 0 0 0 

WIŚNIEWSKI 

Edward 

0 0 0 0 0 

KONCKI 

Mariusz Janusz 

0 0 0 0 0 

LICZBIŃSKA 

Agnieszka Maria 

0 0 0 0 0 

WŁODARCZYK 

Przemysław 

0 0 0 0 0 

MAJEWSKA 

Żaneta Anna 

0 0 0 0 0 

MATUSZKIEWICZ 
Ewa Danuta 

0 0 0 0 0 

opracowała Małgorzata Przygońska  

na podstawie danych z Państwowej Komisji Wyborczej 

ANTKOWIAK 

Marta 

0 0 0 0 0 

MERKIS 

Ewelina Anna 

0 0 0 0 0 

DĄBROWSKA-

ROGACKA 

Bogusława Teresa 

0 0 0 0 0 

„…swoją postawą sprawiać radość Ro-

dzicom i Wychowawcom, by wyrosnąć 

na dobrego i wzorowego Polaka…”                

Ślubuję! 
 

 Wrzesień jest dla uczniów klas 

pierwszych miesiącem, w którym wi-

tają szkolne progi i przyzwyczajają 

się do nowych obowiązków. Jest to 

również czas przygotowań do ważne-

go w życiu każdego dziecka wydarze-

nia, jakim jest ślubowanie. Pierwszo-

klasiści Szkoły Podstawowej w Mala-

nowie złożyli uroczyste przyrzeczenie  

w dniu 06 października 2011 roku, w 

obecności Dyrekcji szkoły, Rodziców 

oraz przybyłych Gości.  

   Uczniowie z wielkim przeję-

ciem recytowali, śpiewali i ślubowali:  

-dbać o dobre imię swojej szkoły; 

-wykorzystać w pełni czas przezna-

czony na naukę; 

-szanować nauczycieli, pracowników 

szkoły, koleżanki i kolegów;  

-przestrzegać porządku w klasie,  

w szkole i na boisku;  

-uczyć się pilnie, pomagać słabszym; 

-swoją postawą sprawiać radość ro-

dzicom i wychowawcom, by wyro-

snąć na dobrego i wzorowego Polaka. 

           Po tych słowach dyrektor – 

Marek Nowicki dokonał pasowania 

uczniów, Urszula Kamińska - wice-

dyrektor przypięła uczniowskie tar-

cze, a od swoich wychowawczyń 

otrzymali pamiątkowe dyplomy.  

W tym ważnym wydarzeniu uczestni-

czyli przedstawiciele władz samorzą-

dowych i wielu ważnych instytucji  

z terenu naszej gminy. Wszyscy  

życzyli małym bohaterom powodze-

nia w nowym – szkolnym życiu,  

obdarowywali ich upominkami i słod-

kościami. Najmłodsi Goście – grupa 

sześciolatków z przedszkola przybyła  

z własnoręcznie wykonanymi prezen-

tami. Uczniowie klas drugich również 

powitali swoich młodszych kolegów 

wierszem, piosenką i upominkiem.  

           Potem przyszedł czas na 

wspólny poczęstunek i zabawę. Dzie-

ci pełne wrażeń i zadowolone z ocho-

tą ruszyły do tańca. W organizację tej 

uroczystości z dużym zaangażowa-

niem i zapałem włączyli się Rodzice, 

a nad sprawnym przebiegiem wyda-

rzenia czuwały wychowawczynie: 

Małgorzata Wągiel i Justyna Pietrzak. 

To był wyjątkowy dzień w życiu 

Pierwszaków i z pewnością pozosta-

nie w ich pamięci na długie lata. 
 

 

Małgorzata Wągiel 

Justyna Pietrzak 

nauczycielki SP w Malanowie 

 

Ślubowanie pierwszoklasistów SP w Malanowie 

Uroczystość ślubowania pierwszoklasistów 



W  dniu 4 października 2011 r. 

w Gimnazjum w Malanowie 

odbyły się obrady X Sesji Rady 

Gminy Malanów. Najważniejszym 

wydarzeniem tej uroczystej sesji 

było wmurowanie aktu erekcyjnego 

w mury sali sportowej w Malano-

wie.  

 Szkoła, to przede wszystkim 

uczniowie, więc gimnazjaliści z dumą 

uczestniczyli w tym wydarzeniu. 

Przed rozpoczęciem obrad zaprezen-

towali krótki program artystyczny  

o ubiegłorocznych osiągnięciach edu-

kacyjnych i sportowych. Harcerze 

asystowali w czasie składania podpi-

sów pod najważniejszym dokumen-

tem obrad jakim jest akt erekcyjny.  

 Tego dnia podniosłym wyda-

rzeniem było także wręczenie stypen-

diów Towarzystwa Samorządowego 

dla zdolnych i aktywnych uczniów  

z terenu gminy Malanów. W tym  

roku stypendium trafiło do siedmiu 

uczennic Gimnazjum w Malanowie.  

Dyplomy stypendialne z rąk senatora  

Ireneusza Niewiarowskiego,  Zbignie-

wa Ryczyńskiego - prezesa Gminne-

go Koła Towarzystwa Samorządowe-

go, Gerarda Krzeszewskiego - wójta 

gminy Malanów i Ireneusza  

Augustyniaka – przewodniczącego 

Rady Gminy Malanów odebrały:  

Roksana Pawlic, Agnieszka Walo-

szek, Patrycja Augustyniak, Arleta 

Pakuła, Aleksandra Rabiega, Niko-

la Wolniaczyk i Ewelina Wojtko-

wiak. 

 Zdobywanie gruntownej  

i wszechstronnej wiedzy wymaga 

dzisiaj niestety poważnych nakładów 

finansowych. Zadaniem funduszu 

stypendialnego Towarzystwa Samo-

rządowego jest więc wyłonienie gru-

py najzdolniejszych uczniów, aktyw-

nie uczestniczących w życiu swoich 

środowisk, będących jednocześnie  

w trudnej sytuacji materialnej  i prze-

kazanie im pomocy finansowej w for-

mie stypendium. Fundatorami stypen-

dium są: Panowie: Zbigniew  

Ryczyński – prezes Gminnego Koła 

TS, Gerard Krzeszewski – wójt gmi-

ny Malanów,  Michał Harasy – rad-

ny powiatowy oraz radni: Ireneusz 

Augustyniak, Tadeusz Dopieralski, 

Jerzy Frątczak, Marek Harasy,  

Piotr Jasiak,  Jan Langa, Konrad 

Lisiński, Krystian Perliński, Daniel 

Szymański, Alina Włodarczyk.   

W imieniu uczniów i rodziców  

– dziękujemy!  

Gimnazjum w Malanowie 

 

 

Mury gimnazjum świadkiem historycznego wydarzenia  

w gminie Malanów 

Stypendystki Towarzystwa Samorządowego 

M ija właśnie pierwszy miesiąc nauki w gimna-

zjum. Dla wszystkich naszych uczniów rozpo-

częty rok szkolny przyniósł nowe wyzwania i wyzna-

czył nowe cele, wskazał nowe działania, które należy 

podjąć, by lepiej, pełniej zdobywać swoją wiedzę  

i kształcić umiejętności.   
 

 Do podjęcia tych wyzwań w sposób szczególny 

czują się zobowiązani uczniowie klas pierwszych. Dla 

nich nauka w naszej szkole dopiero się rozpoczyna  

i wszystko, z czym tu się stykają jest dla nich nowe i nie-

znane, począwszy od  przedmiotów szkolnych, takich jak 

fizyka, chemia biologia, poprzez nowe pracownie, nauczy-

cieli i kolegów.  

 To, co nowe, często budzi nasze obawy, dlatego też 

pierwszaki z niepokojem oczekiwały zapowiedzianych na 

28 września otrzęsin. Podczas tej ceremonii uczniowie 

klas pierwszych tradycyjnie zostają poddani próbie wiedzy 

i wszelakich umiejętności. Tak też się stało. Uczniowie 

klas drugich wraz z wychowawcami przygotowali naszym 

pierwszakom wyjątkowy sprawdzian utrzymany w kon-

wencji starożytnego turnieju. Za sprawą wymyślonych 

konkurencji pierwszoklasiści mogli się na chwilę poczuć 

jak starożytni Egipcjanie zmagający się ze sobą pod czuj-

nym okiem Faraona – Dyrektora gimnazjum – i jego świty 

– przedstawicieli uczniów klas drugich.  

Otrzęsiny pierwszoklasistów  

gimnazjum 

Ślubowanie pierwszoklasistów 

  cd. str. 15 
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W  dniach 24 i 25 września gościliśmy w naszej 

parafii ks. Pallottyna Stanisława Rudzińskiego 

z Ołtarzewa k/ Warszawy.  Jest on moderatorem grup 

ewangelizacyjnych Zjednoczenia Apostolstwa Katolic-

kiego. Przybył do nas, by spotkać się z rodzinami,  

które przyjmowały w swoich domach  relikwie św. 

Wincentego Pallottiego.   
 

 30 rodzin od 27 lutego  gościło od wtoru do wtorku  

w swoim domu Świętego.  Rodzice razem ze swoimi 

dziećmi modlili się przed specjalnie przygotowanym ołta-

rzykiem. Omodlone były sprawy naszych rodzin, znajo-

mych, parafii i całego Kościoła. Piękny czas modlitwy 

zapewne przyniesie swoje owoce. Każdy bowiem, kto mo-

dli się do Boga, jest wysłuchany w czasie, jaki sam Bóg 

wybierze.   

 Ks. Stanisław Rudziński spotkał się w sobotę z mło-

dzieżą, która przychodzi na zajęcia do świetlicy parafial-

nej. Młodym ludziom przekazał istotę naszego chrześci-

jańskiego życia, którą św. Jan opisuje w 15 rozdziale 

Ewangelii. Jest to jednoczenie człowieka z Bogiem, jak 

zjednoczona jest winna latorośl z winnym krzewem. Kto 

trwa z Bogu, ten zna swoją wartość, wie po co żyje i ma 

siłę do pokonywania wszelkich trudności. Oto fragment 

modlitwy św. Pallottiego „ Ty, mój Boże swą wszechmocą 

i miłosierdziem racz wszystkiemu zaradzić: jestem pewny, 

że dzięki przyczynie Najświętszej Maryi Panny wszystko 

uczynisz. Bóg mój i wszystko – zawsze” . Uwierzmy w to. 

Każdy zjednoczony z Bogiem staje się siewcą tej radosnej 

nowiny innym ludziom. Stajemy się apostołami Pana.  

Takie też jest nasze zadanie we współczesnym świecie. 

Być apostołami Pana Jezusa, apostołami dobra, pokoju, 

sprawiedliwości , nadziei i miłości.   Każdy z młodych 

uczestników  spotkania otrzymał od Księdza Stanisława 

breloczek z napisem „Nie wstydzę się Jezusa”.  Breloczki 

są akcją polskich studentów, którzy ukazują nam krzyż 

Chrystusa jako znak naszej dumy. Spotkanie dało począ-

tek naszej pracy w świetlicy parafialnej  w roku szkolnym 

2011/2012. Drugi dzień wizyty naszego Przyjaciela  

ks. Stanisława był bardzo bogaty. Ksiądz w naszej parafii  

głosił kazania na każdej Mszy świętej .  

 W godzinie Miłosierdzia (od. 15.00 do 16.00)  

poprowadził modlitwę i rozważania o Bożym Miłosier-

dziu. Po Mszy świętej spotkaliśmy się w salce świetlicy 

parafialnej, gdzie przy słodkim cieście  rozmawialiśmy  

o  tym, jak to było, kiedy św. Pallottii nawiedzał nasze 

rodziny. Potwierdzały się wypowiedzi, że był to czas rado-

ści, czas niezwykły, kiedy spędzaliśmy go w gronie rodzi-

ny, bo przecież mieliśmy Gościa, z którym nawiązaliśmy 

więzi. Czytając jego modlitwy, jego przemyślenia, często 

na nowo, z radością odkrywaliśmy w sobie pragnienie  

Boga i przeżywania swojej wiary we wspólnocie.  

Owocem tych ostatnich miesięcy jest decyzja podjęcia na 

serio tej przyjaźni z Panem Bogiem  i ze św. Wincentym.   

Będziemy się spotykać na wspólnej modlitwie za nasze 

rodziny  w rodzinie Pallottiego. Natomiast młodzież  

w każdy wtorek od 16.00 ma swoje spotkanie formacyjne 

w duchu Wieczernika Królowej Apostołów.   Zaproszenie  

kierujemy do każdego, kto pragnie pogłębić swoją wiarę  

i więź z Bogiem.  Niech chwała Pana Boga rozbrzmiewa 

w naszych sercach, rodzinach i parafii za przyczyną Kró-

lowej Apostołów i św. Wincentego Pallottiego. 
 

Teresa Toms  

kierownik świetlicy parafialnej 

Dziękczynienie za peregrynację 
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Spotkanie z ks. Stanisławem Rudzińskim 

Budowanie piramidy z plecaków, wyścig  

rydwanów zrobionych z koców, próba zabandażowania 

chorego na kształt mumii i wreszcie wyśpiewanie formuł 

fizycznych i chemicznych przy akompaniamencie pianina 

- to konkurencje, w których  pierwszaki mogły się ze sobą 

zmierzyć.  

Jak się okazało, ze wszystkimi zadaniami nasi młodsi ko-

ledzy poradzili sobie doskonale. Udowodnili, że są gotowi 

sprostać nowym wyzwaniom, jakie czekają ich podczas 

nauki w gimnazjum. Zapewnili o tym uroczyście ślubując 

dbać o dobre imię szkoły, krzewić przyjaźń i koleżeństwo, 

dbać o kulturę zachowania, stać w obronie słusznej spra-

wy, pomagać w potrzebie, dbać o zdrowie i o siebie.  

               Zmaganiom uczniów kibicowali wszyscy ucznio-

wie i nauczyciele naszej szkoły oraz zaproszeni goście 

wśród których znaleźli się: przewodniczący Rady Rodzi-

ców – pan Stanisław Łuczak, zastępca przewodniczącego 

Rady Gminy - pan Piotr Jasiak a także dyrektorzy szkół, 

do których uczęszczali wcześniej uczniowie klas pierw-

szych oraz ich ówcześni wychowawcy: dyrektor Szkoły 

Podstawowej w Dziadowicach – pani Renata Binkowska  

i wychowawca pan Zbigniew Karolak, dyrektor Szkoły 

Podstawowej w Kotwasicach - pan Błażej Maleta i wycho-

wawczyni pani Iwona Krajewska, dyrektorzy Szkoły  

Podstawowej w Malanowie - pani Urszula Kamińska i pan 

Marek Nowicki i wychowawczynie-panie Dorota Cyran  

i Emilia Stefaniak, dyrektor Szkoły Podstawowej w Miła-

czewie - pani Krystyna Harasna i wychowawczyni pani 

Elżbieta Młotkiewicz.  
Gimnazjum w Malanowie 

  cd. ze str. 14 

Otrzęsiny pierwszoklasistów  

gimnazjum 



 

 

 

 

 

 

 

 

ul. Południowa 2, 62-709 Malanów 

CZYNNE: pn-pt: 900-1500  
 

UBEZPIECZENIA 
 KOMUNIKACYJNE 

          OC  AC  NW  AP 

 MAJĄTKOWE 

 ROLNE 

 TURYSTYCZNE 

 ZDROWOTNE I NA ŻYCIE 

 FUNDUSZE INWESTYCYJNE 

 OFE 

Obowiązkowe ubezpieczenie UPRAW 
z dotacją budżetu państwa 

 

Ubezpieczenie to skierowane jest do rolników prowadzących uprawę roślin, któ-

rym z tego tytułu przysługują dopłaty do składek ubezpieczeniowych.  Składki 

na to ubezpieczenie są dotowane przez państwo. 

Rolnik płaci tylko 50% należnej składki, pozostałą część PZU rozlicza  

z Ministerstwem Rolnictwa. 

Ubezpieczenie zapewnia praktycznie pełną ochronę ubezpieczonych roślin  

za niską składkę.  

Zakres i przedmiot ubezpieczenia uzależniony jest od uregulowań zawartych  

w ustawie o dopłatach do ubezpieczeń upraw rolnych i zwierząt gospodar-

skich. Ubezpieczeniem objęta może zostać prawie cała produkcja roślinna,  

a więc: zboża, kukurydza, rzepak, rzepik, ziemniaki, buraki cukrowe, 

chmiel, tytoń, warzywa gruntowe, drzewa i krzewy owocowe, truskawki, 

rośliny strączkowe. 
Ochroną ubezpieczeniową objęte są szkody spowodowane przez: powódź, grad, 

suszę, ujemne skutki przezimowania, przymrozki wiosenne. 
Ubezpieczający może ubezpieczyć konkretną uprawę od pojedynczych ryzyk, 

albo wykupić pakiet „wiosna” (grad + przymrozki wiosenne), lub pakiet 

„jesień” (ujemne skutki przezimowania + przymrozki wiosenne + grad). 

 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  

 PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   

ALKOHOLU ? 

 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   

      i chcesz pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 

  
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 

 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy  w 

Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  telefon 

(63) 289 – 20 – 27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 

 
 

Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

  16                                                Gazeta Malanowska                             październik  2011                                                                                                   

 

Zakład Usług Kominiarskich 
 

 

Józef Kalinowski 
NIP 666-131-33-54 
 

Bierzwienne Długa Kolonia 2 

62– 650 Kłodawa 
 

tel. (063) 2736887 

kom. 0603812517 

 

 

 

 

MIEJSCE  

NA TWOJĄ REKLAMĘ 

 
Najskuteczniejsza na terenie  

gminy Malanów 

Dociera do kilku tysięcy osób 
 

Szczegółowe informacje 

pod numerem telefonu 

63 288 33 22 
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G mina Malanów zakończyła podsumowanie  pierw-

szego etapu kampanii „Zachowaj Trzeźwy 

Umysł” w ramach której odbyło się 6 konkursów indy-

widualnych: „Rosnę-Myślę-Dbam”, „Dorastamy-

Rozumiemy-Pomagamy”, „Biegnijmy razem!”, „O co 

biega?”,„Ping-Graj-Pong”, „Szukamy Młodych Mi-

strzów - Co Ty wiesz o Ameryce”. 

Wszystkie prace wykonane przez uczniów zostały wysłane 

do organizatorów kampanii Stowarzyszenia Producentów i 

Dziennikarzy Radiowych w Poznaniu. Wśród laureatów 

znaleźli się przedstawiciele naszej gminy: 

 

1) Paulina Bończyk-uczennica SP w Malanowie, otrzy-

mała nagrodę w konkursie „Biegnijmy razem”, 

2) Krzysztof Kudliński-uczeń SP w Dziadowicach, otrzy-

mał nagrodę w konkursie „Biegnijmy razem”, 

3) Nikola Wolniaczyk-uczennica Gimnazjum w Malano-

wie, otrzymała nagrodę w konkursie „O co biega?”, 

4) Justyna Markiewicz-uczennica Gimnazjum w Malano-

wie, otrzymała nagrodę w konkursie „Dorastamy -

Rozumiemy - Pomagamy”, 

5) Monika Ogrodowczyk-uczennica SP w Miłaczewie, 

otrzymała nagrodę w konkursie „Rosnę-Myślę-Dbam”, 

6) Marita Stencel-uczennica  SP w Kotwasicach, otrzy-

mała nagrodę w konkursie „Rosnę-Myślę-Dbam”, 

7) Agnieszka Klimek-uczennica Gimnazjum w Malano-

wie finalistka w konkursie „Ping-Graj-Pong” 

      Laureaci otrzymali dyplom i  nagrodę -grę planszo-

wą  Zostań Superbohaterem. 
                     kierownik projektu 

Alicja Maciejewska 

Paulina Bończyk  ucz. SP Malanów 

Podsumowanie  kampanii   

Krzysztof Kudliński z SP Dziadowice 

Monika Ogrodowczyk ucz. SP Miłaczew 

Nikola Wolniaczyk uczennica gimnazjum 

Marita Stencel ucz. SP Kotwasice 
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K ampania „Zachowaj Trzeźwy Umysł” to realizo-

wana od 2001 roku ogólnopolska akcja podejmu-

jąca problem profilaktyki uzależnień (alkohol, narko-

tyki, dopalacze). Jednym z najważniejszych celów jest 

promowanie konstruktywnych postaw, zdrowego stylu 

życia oraz atrakcyjnych dla dzieci i młodzieży zacho-

wań prospołecznych.  

 Gmina Malanów w kampanii uczestniczy już dzie-

więć lat. W ramach kampanii w szkołach realizowane były 

konkursy, wszystkie prace zostały wysłane do organizato-

rów kampanii Stowarzyszenia Producentów i Dziennika-

rzy Radiowych oraz Fundacji „Trzeźwy Umysł”. W gronie 

sześciu  finałowych laureatów konkursu Ping-Graj-Pong 

znalazła się uczennica Gimnazjum w Malanowie Agniesz-

ka Klimek. Nagrodą w tym konkursie jest zaproszenie 

VIP wraz z czterema osobami towarzyszącymi na finał 

Mistrzostw Europy w Tenisie Stołowym-Gdańsk 2011, 

zestaw upominków sportowych oraz prezentacja pracy 

konkursowej podczas specjalnej wystawy organizowanej 

w trakcie mistrzostw. 

   Uroczysty finał kampanii odbył się 15 września   

w Centrum Olimpijskim w Warszawie, podczas którego 

Agnieszce towarzyszyli rodzice Barbara i Henryk Klimko-

wie, przedstawiciel szkoły  - pedagog  Aneta Drzewiecka  

oraz przedstawiciel gminy Alicja Maciejewska – pełno-

mocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Proble-

mów Alkoholowych. Finał miał charakter uroczysty, 

oprócz laureatów  zaproszono ich opiekunów, przedstawi-

cieli samorządów oraz przedstawicieli Ministerstwa Spor-

tu i Turystyki, Biura Ruchu Drogowego KGP,  Ambasady 

Amerykańskiej, Polskiego Związku Tenisa Stołowego. 

Gościem specjalnym był prezenter i dziennikarz telewizyj-

ny  Piotr Kraśko. 

   Gratulujemy i dziękujemy Agnieszce, która w tak 

wspaniały sposób reprezentowała Gminę Malanów. 
 

 Alicja Maciejewska 

pełnomocnik wójta ds. profilaktyki i rozwiązywania   

                                                            problemów alkoholowych 

 

Podsumowanie  kampanii   

Laureatka konkursu Agnieszka Klimek 

K orzystając z pięknej jesiennej pogody oraz  

z zaproszenia Członków Stowarzyszenia Emery-

tów z Malanowa 29 września dzieci z grupy V i VII 

wzięły udział w „Pożegnaniu lata i powitaniu jesieni”.  
 

 Spotkanie odbyło się w malanowskim parku i stało 

się tradycją wpisaną w kalendarz uroczystości zarówno 

przedszkolaków, jak i naszych szanownych seniorów.  

  O tym, jak miłe są to przeżycia, mogą poświadczyć 

same radosne buzie przedszkolaków. Na początek gospo-

darze poczęstowali gości słodyczami. Następnie dzieci 

śpiewały poznane w przedszkolu piosenki i szukały  

rozwiązania zagadek przyrodniczych. Pobyt na łonie natu-

ry w otoczeniu drzew, krzewów i wirujących kolorowych 

liści sprawił wszystkim wielką radość.  Dzieci miały  

okazję poznać i zaobserwować drzewa i in. roślinność 

znajdującą się w naszym parku. Niezwykłą atrakcją  

dla większości przedszkolaków było samodzielne piecze-

nia kiełbaski na ognisku, która na świeżym powietrzu 

smakowała wyśmienicie. Na zakończenie odbyło się 

wspólne obdarowywanie upominkami i wykonanie  

pamiątkowej fotografii. Na ręce pani Zofii  Szczepaniak 

składamy podziękowanie za miło spędzony czas i życzy-

my, aby ta  piękna złota jesień trwała jak najdłużej.  

Cieszymy się bardzo, że mogliśmy uczestniczyć we wspa-

niałym spotkaniu pokoleń.  
 

                                                                        Alicja Dembińska 

Gminne Przedszkole w Malanowie 

 

„Pożegnanie lata”- spotkanie przedszkolaków z Emerytami 

Przedszkolacy i emerycie żegnali lato 



W  piękne październikowe popo-

łudnie tj. 04.10.2011 r. zain-

augurowano rozgrywki Piłkarskiej 

Ligi Gimnazjalistów. Liga jest roz-

grywana w kategorii gimnazjalistów 

(kl. I-III). Do udziału zgłosiły się  

4 drużyny reprezentujące poszczegól-

ne klasy Gimnazjum w Malanowie. 

Sezon  tych rozgrywek będzie się 

składał z dwóch rund: jesiennej oraz 

wiosennej – rewanżowej. Drużyny 

rozegrają łącznie 8 miniturniejów  

(4 w rundzie jesiennej oraz 4 w run-

dzie wiosennej) systemem „każdy  

z każdym”. Runda jesienna będzie 

rozegrana w październiku. Mecze 

odbywają się w każdy wtorek od 

godz. 16.30 na obiekcie sportowym 

„Moje boisko Orlik 2012” przy  

ul. Parkowej.  

W I miniturnieju było widać 

ogromną  przewagę gry defensywnej 

drużyn nad grą ofensywną – szcze-

gólnie w pierwszych meczach.   

Można było odnieść wrażenie obser-

wując rozgrywki, że celem jaki sobie 

postawiły drużyny było przede 

wszystkim nie stracić bramki. Jednak-

że z  każdym meczem drużyny grały 

coraz odważniej, o czym świadczy 

liczba bramek zdobytych w meczach. 

Już po pierwszej kolejce wyłonił się 

lider, który wygrał wszystkie spotka-

nia tego dnia to drużyna Power Ran-

gers. Najwięcej bramek w I minitur-

nieju zdobył zawodnik drużyny  

Power Rangers – Jasnowski Artur  

(4 bramki). Reszta drużyn też zapre-

zentowała się z dobrej strony przepro-

wadzając dużo pięknych akcji oraz 

strzelając piękne bramki. Miejmy na-

dzieję, że to tylko przedsmak napraw-

dę dużych emocji, które nas czekają 

w następnych miniturniejach. 

Terminarz: 
 

II kolejka    11.10.2011r. 

III kolejka   18.10.2011 r. 

IV kolejka   25.10.2011 r. 
 

Wyniki: 
 

Power Rangers 3:0 Tur Turek   
(Kowalski Z.-2, Jasnowski A.-Antas 

A.-1) 

Pokemony 0:2 Malanów Masters 

Team   (Płóciennik M.-2) 

Malanów Masters Team 0-2 Power 

Rangers   (Janowski A.-2) 

Tur Turek 3:1 Pokemony   
(Borkowski P.-1, Antas A.-1, Kuja-

wiński M.-1 – Marciniak I.-1) 

Pokemony 1:5 Power Rangers   

(Marciniak I.-1 – Kowalski Z.-1, To-

maszak P.-1,          Grzeszkiewicz D.-

1, Celmer M.-1, Janowski A.-1)   

Malanów Masters Team 2:0 Tur 

Turek   (Płóciennik M.-1, Sęk A.-1) 

  

Strzelcy bramek: 
 

4 bramki 

Jasnowski Artur – Power Rangers 
 

3 bramki 

Kowalski Zbigniew – Power Rangers 

Płóciennik Mateusz – Malanów Ma-

sters Team 
 

2 bramki 

Marciniak Igor – Pokemony  
 

1 bramka 

Borkowski Patryk – Tur Turek 

Antas Adrian – Tur Turek 

Kujawiński Mateusz – Tur Turek 

Tomaszak Patryk – Power Rangers 

Grzeszkiewicz Damian – Power 

Rangers 

Celmer Marcin – Power Rangers 

Sęk Adam – Malanów Masters Team 

 
Kamil Witkowski  

pracownik OSiR  

 

 

Piłkarska Liga Gimnazjalistów sezon 2011/2012- wystartowała  

M Nazwa drużyny M Z R P 

Bramki 

strzelo-

ne 

Bramki 

straco-

ne 

Bilans 

bram-

kowy 

Pkt 

1. Power Rangers 3 3 0 0 10 1 +9 9 

2. 
Malanów  

Masters Team 
3 2 0 1 4 2 +2 6 

3. Tur Turek 3 1 0 2 3 6 -3 3 

4. Pokemony 3 0 0 3 2 10 -8 0 

Tabela -1 kolejka 

 

 

 

 

Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie  

zaprasza wszystkich sympatyków ping ponga  

do udziału w rozgrywkach  

Gminnej Ligi Tenisa Stołowego.  

 
W rywalizacji mogą uczestniczyć drużyny składające się min. z 3, a maks. z 5 zawodników.  

Dopuszczalne są drużyny męskie, żeńskie oraz mieszane. Start rozgrywek planowany jest na połowę 

listopada 2011 r. Zgłoszenia zespołów przyjmowane są do 4 listopada 2011 r. w siedzibie OSiR  

przy ul. Kaliskiej 2, lub przez e-mail: sport@malanow.pl.  

Szczegółowe informacje pod nr. tel. (63) 288-41-15 lub 663-007-663. 
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D nia 16 października ruszają rozgrywki Kaliskiej 

Amatorskiej Ligi Siatkówki. Po raz pierwszy  

wystartuje w nich reprezentant naszej gminy – Mło-

dzieżowy Klub Sportowy  Malanów.  
 

 Udział MKS-u Malanów w rozgrywkach Kaliskiej 

Amatorskiej Ligi Siatkówki został sfinansowany przez 

Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie. W lidze uczest-

niczy łącznie 10 zespołów w zdecydowanej większości z 

terenu powiatu kaliskiego. Drużyna MKS-u jako gospo-

darz swoje mecze rozgrywać będzie na sali gimnastycznej 

przy SP w Malanowie. 

 Serdecznie zapraszamy do kibicowania drużynie 

MKS-u podczas meczów rozgrywanych w Malanowie. 

 Mecze MKS Malanów w roli gospodarza w fazie zasadni-

czej KALS : 

23 października 2011 r. (10:00) MKS Malanów – Media-

Lab Kalisz 

6 listopada 2011 r. (11:00) MKS Malanów – ZKS Cha-

bierski Złotniki Wielkie 

27 listopada 2011 r. (11:00) MKS Malanów – Opatówek 

11 grudnia 2011 r. ( 11:00) MKS Malanów – Czarnuszka 

Angelo Kuchary 

18 grudnia 2011 r. (11:00) MKS Malanów – Mebloland 

Nowy Karolew 

15 stycznia 2011 r. (11:00) MKS Malanów – Liskowiak 

Lisków 

29 stycznia 2011 r. (11:00) MKS Malanów – Alfa Elektro 

Kalisz 

5 lutego 2011 r. (11:00) MKS Malanów - SMD 54 Kalisz 

19 lutego 2011 r. (11:00) MKS Malanów – Wellbet Bru-

karstwo Kalisz 
 

Łukasz Jasiak 

pracownik OSiR 

MKS Malanów rozpoczyna rywalizację w fazie zasadniczej  

Kaliskiej Amatorskiej Ligi Siatkówki 

W dniu 06.10.2011 r. uczestnicy projektu „Wystarczy 

chcieć – aktywizacja społeczno – zawodowa na terenie 

gmin Powiatu Tureckiego” realizowanego w ramach 

Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinanso-

wanego ze środków EFS przebywali na wyjeździe inte-

gracyjnym w Warszawie. Wyjazd zorganizowano jako 

element działań środowiskowych – instrument aktyw-

nej integracji. 

Lider projektu GMINA MALANÓW/Gminny 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Malanowie wraz z Partne-

rami tj.: Gminą Brudzew/GOPS Brudzew, Miejską Gminą 

Dobra/M-GOPS Dobra, Gminą Kawęczyn/GOPS Kawę-

czyn, Gminą Przykona/GOPS Przykona, Miejską Gminą 

Tuliszków/M-GOPS Tuliszków, Gminą Turek/GOPS Tu-

rek oraz Gminą Władysławów/GOPS Władysławów w 

ramach wspólnie realizowanego od 2008 roku projektu 

umożliwili uczestnikom zwiedzanie urokliwej stolicy Pol-

ski – Warszawy. Celem wyjazdu było budowanie i inte-

growanie zespołu, nawiązywanie nowych relacji, miła at-

mosfera, odpoczynek i relaks. 

Po przyjeździe do Warszawy w godzinach ran-

nych uczestnicy projektu wraz z przewodnikiem zwiedzali 

Stare Miasto i Nowe Miasto, m.in. Kolumnę Zygmunta III 

Wazy, Zamek Królewski, Archikatedrę św. Jana Chrzci-

ciela, Kanonię, Rynek Starego Miasta z Pomnikiem Syre-

ny, Barbakan i mury miejskie. Po ponad dwugodzinnym  

spacerze wszyscy uczestnicy z okien autokaru podziwiali 

centrum Warszawy: Plac Bankowy wraz z siedzibą Prezy-

denta Warszawy, ul. Marszałkowską, Pałac Kultury i Nau-

ki, Plac Konstytucji, Al. Jerozolimskie, Dworzec Central-

ny, Aleje Ujazdowskie: Ministerstwo Sprawiedliwości, 

Siedzibę Prezesa Rady Ministrów, Belweder wraz z po-

mnikiem Marszałka Józefa Piłsudskiego, gmach Sejmu  

i Senatu. 

Po obiedzie uczestnicy spacerowali po warszaw-

skich Łazienkach, a po spacerze spędzali czas wolny  

w Galerii Złote Tarasy. W godzinach wieczornych wszy-

scy świetnie bawili się na spektaklu „Prezent urodzinowy” 

w Teatrze Komedia. Rozbawieni w drodze powrotnej zje-

dliśmy kolację i szczęśliwie w późnych godzinach noc-

nych wróciliśmy do swoich miejsc zamieszkania. 
 

kierownik projektu 

Alicja Maciejewska 

                            GOPS Malanów 

  

„Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno – zawodowa  

na terenie gmin Powiatu Tureckiego” –  

projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej  

w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego  

Uczestnicy projektu 
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Uczestnicy projektu w Warszawie 



T radycyjnie już w ostatnią sobotę września  

w Malanowie odbywają się Biegi Uliczne 

„Malanowska Jesień”. Jest to jedna z cieszących się 

największą popularnością imprez sportowych organi-

zowanych w gminie Malanów.  
 

 Na starcie oprócz dzieci i młodzieży z Malanowa  

i okolic stają także biegacze z całej Polski oraz z zagrani-

cy. Tegoroczne VI Biegi Uliczne „Malanowska Jesień” 

zorganizowane zostały przez Ośrodek Sportu i Rekreacji  

w Malanowie oraz Gminne Centrum Kultury i Sportu  

w Malanowie. W organizację tej edycji biegów włączyli 

się również: Urząd Gminy w Malanowie, Gminna Komi-

sja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Malano-

wie oraz Starostwo Powiatowe w Turku.  

 Otwarcia zawodów dokonali wspólnie wójt gminy 

Malanów – Gerard Krzeszewski, dyrektor GCKiS – Mał-

gorzata Przygońska oraz dyrektor OSiR– Jacek Erkiert. 

Po części oficjalnej  przyszedł czas na rozpoczęcie konku-

rencji biegowych w kategoriach dzieci i młodzieży,  

w których łącznie wystartowało 148 zawodników  

i zawodniczek. 

 Wielką popularnością cieszył się bieg na 100 m,  

w którym startowali najmłodsi uczestnicy zawodów- 

przedszkolacy. Widok biegnących kilkuletnich dzieci, dla 

których już sam udział jest wielkim przeżyciem i ekscyta-

cją , oraz radość z otrzymanego po biegu pamiątkowego 

medalu w pełni wynagradza organizatorom trud włożony  

w przygotowanie tej imprezy oraz pokazuje, na czym tak 

naprawdę powinna polegać sportowa rywalizacja. 

Tuż po przedszkolakach do rywalizacji przystąpili ucznio-

wie szkół podstawowych oraz gimnazjów. Tutaj z kolei  

w kilku biegach mieliśmy pokaz prawdziwej sportowej 

ambicji i nieustępliwości, kiedy to mimo wyczerpania za-

wodnicy nie schodzili z trasy lecz ostatkiem sił dobiegali 

do mety.  

W nagrodę wszyscy uczestnicy zawodów w kategoriach 

dzieci i młodzieży otrzymali pamiątkowe medale,  

a najlepsza trójka w każdej kategorii uhonorowana została 

dyplomami oraz nagrodami rzeczowymi.    

 

Międzynarodowe bieganie w Malanowie 

Kat. przedszkolaków - dziewczęta - 100 m 

Kat. przedszkolaków - chłopcy - 100 m 

Kat. 1-2 kl. szkoły podstawowe - dziewczęta - 200 m 

  cd. str. 22 

 

 

 

 

Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie zaprasza wszystkich pasjonatów szachów 

do udziału w I Gminnym Turnieju Szachowym, który odbędzie się 12 listopada 2011 r. Rywalizacja odby-

wać się będzie w jednej kategorii wiekowej. Zgłoszenia przyjmowane są do 4 listopada 2011 r. w siedzibie 

OSiR w Malanowie przy ul. Kaliskiej 2 lub przez e-mail: sport@malanow.pl.  Szczegółowe informacje pod 

numerem tel. (63) 288-41-15 lub 663-007-663. 
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 Nagrody wręczyli wójt gminy Malanów Ge-

rard Krzeszewski, przewodniczący Rady Gminy w Mala-

nowie - Ireneusz Augustyniak oraz dyrektor GCKiS - Mał-

gorzata Przygońska.  

 Po rozstrzygnięciu rywalizacji wśród dzieci i mło-

dzieży nadszedł czas na największą atrakcję dnia – bieg 

główny na dystansie 10 km. Tym razem na starcie stanęło 

53 zawodników, w tym 7 z Ukrainy i 1 z Białorusi. Gminę 

Malanów reprezentowało 7 biegaczy: Robert Krawczyk, 

Czesław Werner, Ireneusz Szustak, Katarzyna Werner, 

Ewa Wieczorkiewicz i Sylwia Kapusta.    

 Bieg główny, strzałem z pistoletu wystartował prze-

wodniczący Rady Gminy - Ireneusz Augustyniak. Po bar-

dzo zaciętym finiszu zwycięzcą okazał się Sergiej Okse-

niuk z czasem 29 min. 57 s. Tuż za nim ze stratą zaledwie 

2 sekund znalazł się Ruslan Savchuk, a stawkę na podium 

uzupełnił Iweruk Mychaylo z czasem 30 min. 8 s. 

 Wszyscy trzej czołowi zawodnicy w biegu głów-

nym to reprezentanci Ukrainy. Wśród kobiet najlepsza 

natomiast okazała się reprezentantka Białorusi – Alena 

Berasniova z czasem 35 min. 53 s. Pierwsze trzy miejsca 

w Biegu Głównym premiowane były okazałymi puchara-

mi oraz nagrodami pieniężnymi. Dekoracji zwycięzców 

dokonali: wójt gminy Malanów Gerard Krzeszewski,  

Małgorzata Przygońska – dyrektor GCKiS oraz Jacek  

Erkiert – dyrektor OSiR. Po dekoracji wśród uczestników 

biegu głównego rozlosowano także nagrody rzeczo-

we. Sędziami biegów byli Ireneusz Marczyński i Andrzej 

Graczykowski.  

Zorganizowanie biegów było możliwe dzięki zaangażowa-

niu szeregu ludzi i instytucji, byli to: Czesław Werner, 

Krystian Perliński, Joanna Tarnas, Elżbieta Młotkiewicz, 

Radosław Zwoliński, Łukasz Ekiert, Damian Langa, Jakub 

Łuczak, Mateusz Filipowicz, Patryk Ogrodowczyk, Prze-

mysław Tygielski, Waldemar Urbaniak, funkcjonariusze 

Policji w Malanowie, Druhowie z OSP w Grąbkowie, 

Druhowie z OSP w Miłaczewie, Dyrekcja Gimnazjum  

w Malanowie.  

 Organizatorzy pragną również podziękować spon-

sorom tegorocznych biegów, którymi byli: Małgorzata i 

Jerzy Kubaccy, Wioletta i Sławomir Jakubowscy, Elżbieta 

i Zbigniew Janiccy, Urszula i Zbigniew Lamentowie, Ewa 

i Krzysztof Ogrodowczykowie, Dorota i Robert Janiccy, 

Monika i Piotr Pakulscy, Maria Osajda, Tadeusz Dopieral-

ski, Michał Harasny, Krystian Krawczyk 
Łukasz Jasiak 

pracownik OSiR w Malanowie 

 

 

Międzynarodowe bieganie w Malanowie 

Kat. 1-2 kl. szkoły podstawowe - chłopcy - 200 m 

Kat. 3-4 kl. szkoły podstawowe - dziewczęta - 500 m 

  cd. str. 23 

Kat. 3-4 kl. szkoły podstawowe - chłopcy - 500 m 

Kat. 5-6 kl. szkoły podstawowe - dziewczęta - 1000 m 

  cd.  ze str. 21 
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Kat. 5-6 kl. szkoły podstawowe - chłopcy - 1000 m 
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Najlepsi biegacze z gminy Malanów 

Kierownik  R. Grzybowska z M. Michałowicz i uczniami 

Międzynarodowe bieganie w Malanowie 

Zwycięzcy kat. biegu głównego - 10 000 m 

Kat. gimnazjum - chłopcy - 2000 m 

Kat. gimnazjum - dziewczęta - 1500 m 

Zawodnicy startujący w biegu głównym 

Zwyciężczynie kat. biegu głównego - 10 000 m 
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Dzień 4 października 2011 r. na stałe wpisze się  

w historię gminy Malanów, gdyż tego dnia został wmuro-

wany akt erekcyjny w mury budowanej sali sportowej i pra-

cowni dydaktycznych przy Gimnazjum w Malanowie. 

  Uroczystość odbyła się podczas X sesji Rady Gminy 

Malanów, w której udział wzięli wójt gminy Malanów  

– Gerard Krzeszewski, przewodniczący Rady Gminy 

 – Ireneusz Augustyniak, poseł na Sejm RP – Irena Toma-

szak – Zesiuk, senator RP – Ireneusz Niewiarowski, ks. pra-

łat – Stanisław Płaszczyk, radny powiatowy – Michał Hara-

sny, dyrektor Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym 

w Turku – Elżbieta Michałowicz, właściciel firmy „BUD-

BET” – Hieronim Moczydłowski, kierownicy urzędu i jed-

nostek organizacyjnych, radni i sołtysi obecnej  oraz  

poprzednich kadencji, uczniowie i nauczyciele szkół z tere-

nu gminy oraz przedstawiciele lokalnych mediów. 

O godzinie 16:00 w Gimnazjum w Malanowie, przy 

którym powstaje sala sportowa i pracownie dydaktyczne, 

uczestników uroczystości powitał przewodniczący  

Rady Gminy – Ireneusz Augustyniak, który jednocześnie  

przedstawił porządek obrad X sesji Rady Gminy. Następnie 

uczniowie gimnazjum zaprezentowali program artystyczny, 

po którym wójt gminy Malanów – Gerard Krzeszewski 

przypomniał historię oddanego do użytku w 2003 roku 

Gimnazjum w Malanowie oraz podziękował za zaangażo-

wanie i wsparcie wszystkim tym, którzy przyczynili się do 

rozpoczęcia budowy największej jak do tej pory inwestycji 

w naszej gminie.  

Przygotowany akt erekcyjny został odczytany przez 

przewodniczącego Rady Gminy a następnie podpisany 

przez wójta gminy Malanów – Gerarda Krzeszewskiego, 

przewodniczącego Rady Gminy – Ireneusza Augustyniaka, 

proboszcza parafii Malanów – ks. Prałata Stanisława Płasz-

czyka, dyrektora OSiR – Jacka Erkierta, właściciela firmy 

BUD-BET – Hieronima Moczydłowskiego oraz uczennicę 

gimnazjum – Iwonę Werner.  

Następnie akt został umieszczony przez Wójta  

w specjalnej tubie wraz z Gazetą Malanowską, zdjęciem  

z budowy oraz monetami. Później wszyscy uczestnicy  

uroczystości przeszli na plac, gdzie został poświęcony plac 

budowy i akt erekcyjny, który następnie został wmurowany.  

Uroczystość wmurowania aktu erekcyjnego 

Jacek Erkiert - dyrektor OSiR w Malanowie 

Ks. prałat Stanisław Płaszczyk 

Wmurowanie aktu erekcyjnego 

Senator RP - Ireneusz Niewiarowski 

Iwona Werner - uczennica gimnazjum 
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F  O  T O  R  E  L  A  C  J  A  

z  uroczystość wmurowania aktu erekcyjnego 



 Tuż po oficjalnym otwarciu festiwalu, którego  

dokonali Małgorzata Przygońska – dyrektor GCKiS oraz 

Ireneusz Augustyniak - przewodniczący Rady Gminy  

w Malanowie, na scenie pojawiła się ubiegłoroczna laureatka 

Grand Prix – Kinga Danisz, która zaśpiewała piosenkę 

„Zamigotał świat”. Po jej występie nadszedł czas na  

występy uczestników w poszczególnych kategoriach wieko-

wych. Wśród wykonawców były osoby, które gościliśmy  

w poprzedniej edycji konkursu, dlatego z tym większym za-

interesowaniem widownia śledziła zmagania młodych arty-

stów, którzy na scenie festiwalu stanęli po raz pierwszy.  

Mając tak silną konkurencję, nowicjusze nie mieli łatwego 

startu, ale zaprezentowali się znakomicie.  

 Dominik Włodarczyk - uczeń Gimnazjum w Malano-

wie, prezentując piosenkę „Przeżyj to sam”, wykazał duże 

predyspozycje wokalne, zdobywając uznanie jury i publicz-

ność. Jury w składzie: Marzena Świderska – przewodnicząca, 

Marlena Jesionek i Artur Nowicki doceniło umiejętności  

artystyczne Dominika przyznając chłopcu GRAND PRIX 

festiwalu.  

 W najmłodszej kategorii do 10 lat jury przyznało  

I miejsce Bartoszowi Malecie ze SP w Kotwasicach.  

II miejsce zajęły siostry Julita i Klaudia Borowskie – ze  SP 

w Miłaczewie, natomiast III miejsce przypadło Karolinie 

Gorgolewskiej – również ze SP w Miłaczewie. Jury postano-

wiło także przyznać wyróżnienie, które otrzymała Julia 

Czerniak – uczennica SP w Malanowie. 

 W kategorii 11-13 lat zwyciężyła Karolina Koralew-

ska, uczennica SP w Miłaczewie, II miejsce przypadło  

Weronice Mielcarek ze SP w Kotwasicach, natomiast  

III miejsce zajęły ex aequo - Wiktoria Janiak i Zuzanna 

Muszyńska – uczennice SP w Malanowie. 

 W kategorii gimnazjum zwyciężyła Natalia Ćwikliń-

ska w piosence „Kocham cię życie”, II miejsce wyśpiewała 

Oliwia Markiewicz piosenką „Szabada”, natomiast III miej-

sce otrzymała Agnieszka Dopieralska, która porwała pu-

bliczność piosenką „Banalny Blues”. 

 Z okazji jubileuszu festiwalu po raz pierwszy przyzna-

no nagrodę publiczności. Otrzymała ją Natalia Ćwiklińska, 

która swoim występem zachwyciła zgromadzoną widownię. 

 Wszystkim uczestnikom festiwalu serdecznie gratulu-

jemy i życzymy dalszych sukcesów. Słowa podziękowania za 

pomoc w organizacji i prowadzenie festiwalu kierujemy pod 

adresem Pauliny Pakuła i Agnieszki Borowskiej. 
 

Karolina Wojtkowiak 

pracownik GCKiS w Malanowie 

Śpiewali  „Na wesołą nutę” 

W  dniu 16 października 2011 r. GCKiS w Malanowie  już po raz piąty zorganizowało Gminny Festiwal Piosenki 

Dziecięcej i Młodzieżowej „Na wesołą nutę”. Jedną z najbardziej popularnych wśród dzieci i młodzieży  

form działalności artystycznej jest niewątpliwie piosenka, dlatego też festiwal zgromadził liczne grono uczestników  

i miłośników śpiewu. W tegorocznej imprezie wzięło udział: 20 solistów, 2 duety i jedna grupa wokalna. 

Dominik Włodarczyk               Bartosz Maleta                            Natalia Ćwiklińska                       Karolina Koralewska 

Uczestnicy V Gminnego Festiwalu Piosenki Dziecięcej i Młodzieżowej „Na wesołą nutę” 


